
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 37     del 30/09/2019 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONE PROT. 4605 DEL 27.06.2019 DAL GRUPPO CONSILIARE  
"IMPEGNO CIVICO PER VALPERGA"           

 
 
L’anno duemiladiciannove addì trenta del mese di settembre alle ore venti e minuti trenta nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere Giust. 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere Sì 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere Sì 

Monica VALLERO - Consigliere Sì 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

Giust. 

Giust. 

Sì 

Sì 

Giust. 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 4 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott. Eugenio VITERBO 
 

E’ assente  l’Assessore esterno Milena Regina Domenica Visentin. 
 
Il presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 



CC/37 del   30/09/2019/ 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONE PROT. 4605 DEL 27.06.2019 DAL GRUPPO 

CONSILIARE  "IMPEGNO CIVICO PER VALPERGA" 
 
 
Viene data lettura da parte del Consigliere comunale Arimondo dell’interrogazione ad oggetto: 
“Comportamento del Sindaco nella conduzione delle riunioni Consiliari”, che viene allegata 
alla presente sotto la lettera A), presentata in data 27/06/2019, prot. n. 4605 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
“Avvocato, il problema sta nella differenza tra l’autoritarismo e l’autorevolezza. Farsi dare degli 
epiteti come estremisti, Stato di Polizia e altri ancora non fa piacere. Anche io, quindi, mi lascio 
andare a comportamenti che non mi si confanno. Ma dire che voi fate il vostro show non mi 
sembra grave rispetto al vostro comportamento”. 
 
Replica il Consigliere comunale Arimondo: “La ringrazio della precisazione, anche un po’ 
autocritica, che io però non le ho attribuito. Io, in questa interrogazione, volevo porre l’accento 
su un profilo istituzionale, non consono al profilo che ricopre, al ruolo che ricopre, come 
Presidente di questo Consiglio comunale”. 
 
 
 
 

 



Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 04/10/2019 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott. Eugenio VITERBO 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


